



LA SEÑORA

## D<sup>a</sup>. Concepción Palanca y Doménech

DE VIVÓ

Falleció ayer, á la 1'30 de la tarde

A LOS 47 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. Pascual Vivó, hermanos D. Pedro, doña Vicenta, D. Eduardo, D. Daniel, D. Vicente y doña Elvira, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan, en la parroquia iglesia de San Valero, y á la conducción del cadáver, que se verificará á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Tomasos, núm. 25, hasta la plaza de San Agustín, de lo que quedarán sumamente agradecidos.

Se suplica no asistan coches

No se reparten esquelas

## Casa García

FOTOGRAFIA ARTISTICA  
de S. Pascual Boldun

P. Emilio Castelar, 10  
Se invita á los antiguos clientes y al público en general á que visiten la nueva instalación eléctrica, donde se obtienen preciosas fotografías á precios muy económicos.

## Línea Brasil Plata

El vapor  
Sierra Morena

Saldrá de este puerto, el día 8 de Noviembre, directo para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga.

Para informes dirigirse á JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepón, 18, 1.º, Cabañal, teléfono número 3.187.

## EL SINDICALISMO

### Pugnas peligrosas entre los obreros

La acción de los directores del sindicalismo de nuestra provincia va á producir, como venimos demostrando estos días, graves quebrantos á la organización obrera.

Hemos hablado con algunos obreros y comerciantes de naranja y poseemos nuevos datos que vienen á dar mayor solidez á nuestros temores.

Aprovechando la circunstancia de que los obreros del puerto pertenecen á la Confederación y abusando de ello, ciertos elementos han venido dedicándose á ejercer verdaderas coacciones en los obreros que no son sindicalistas. Como á nuestro puerto han de venir las mercancías de la provincia, en él se ejerce una verdadera tiranía contra los mismos compañeros de trabajo que están asociados hace años y no quieren adherirse á la Confederación.

Los propios exportadores venían á diario expuestos á estas contingencias y viven con la natural inquietud. Basta que un pueblo excite un grupo de sindicalistas para que si no se les da preferencia se declare el boicot en el puerto contra el patrono correspondiente.

Los obreros de la Federación, hasta ahora transigentes con los sindicalistas, han comenzado á obrar en consecuencia y llegarán, como se ha anunciado, á cargar por sí mismos en el puerto las mercancías boicoteadas.

Entretanto los exportadores, aun aceptando las justas peticiones de aumento en el salario, jornada y otras analogas, sufren las consecuencias de esta pugna entre los obreros.

La cuestión se ha complicado en no pocos pueblos de la Ribera, donde no se admite á los obreros de la Plana.

Sabido es que hasta alrededor de Enero no suele comenzar la exportación de la naranja de la Plana, y por ello obreros de ambos sexos de aquella comarca suelen venir á la Ribera, así como éstos van después á la Plana.

¿Qué ocurrirá si á éstos se les niega ahora el trabajo? Pues que, adoptando la misma actitud, no dejarán luego que vayan allí los de la Ribera.

Todos ellos están asociados y persiguen los mismos fines. ¿Por qué no respetarse mutuamente y practicar la fraternidad? ¿Qué vientos de locura agitan á las asociaciones obreras poniendo á unas frente á otras para mal de todas?

¿Qué enemigos de los obreros son los que llevan á la Confederación Regional á esas desobedientes resoluciones que no pueden determinar, al fin, más que la hostilidad de la opinión, incluyendo en ella á la mayor parte de los trabajadores?

No comprendemos la pasividad de la mayoría de los obreros de la Confederación. Ellos deben ver el peligro que les amenaza de continuar empleando sin fin ni fin esos procedimientos que venimos comentando. Y si los ven

cómo no provocan asambleas en que se discuta todo, se analice todo y se adopte acuerdos firmes y claros, para que no los lleven y los traigan los caprichos de unos cuantos torpes, apasionados ó de mala fe?

Mediten los obreros acerca de estos leales consejos y vean si ha llegado la hora de que obren en consecuencia.

De otra suerte no tardarán en lamentar su pasividad, cosa que sentiríamos, pues nadie puede dudar del desinterés y el amor que pusimos siempre en la defensa de los trabajadores.

De continuar no tardará mucho el día en que los hechos nos den desgraciadamente la razón.

## Crónicas de Madrid

### EL METROPOLITANO

Ya tenemos «metro». Ya podemos burlar las distancias por el subsuelo. Ya estamos en condiciones de vivir al minuto, de no tener agobios de tiempo, de creernos completamente civilizados. ¡Oh, el «metro», el soñado «metro», que ni siquiera se siente pasar desde la calle; que es como el tranvía de otra ciudad, de una ciudad misteriosa á la que se llega por medio de una mutación escénica ¡Oh, el «metro», el deseado «metro», tren de negociantes y de curiosos, de los que llevan mucha prisa y de los que no llevan ninguna; tren de todos y para todos, que esconde la virtud de su velocidad con el recato impuesto por los ingenieros!

Ya tenemos «metro». Las obras han sido como un soplo. Apenas nos habian anunciado que estaba en proyecto y ya se abrían pozos y zanjas en las calles.

La gran obra fue tomando forma y poco á poco é insensiblemente nos la hemos encontrado hecha, al paso que la Gran Via, que parece labor de titanes, va dibujándose con una lentitud desesperante.

Hace tres días que funciona el «metro» desde la Puerta del Sol á los Cuatro Caminos y el vecindario madrileño que á diario sobre él, en masa informo y desordena. ¿Quién dijo que al principio se apoderaría el miedo de los ciudadanos y serían muy pocos los que se arriesgasen á bajar al metropolitano? ¿Quién aseguró que las mujeres lo recibirían con recelo? Nadie temió interrupciones, choques ni averías. Hay que jalearse la reforma y, en Madrid, cuando se trata de jalearse algo, se pasa por encima de todas las normas y preceptos. Así, en simpática rebeldía, reñime estos días el pueblo de Madrid en la Puerta del Sol y obstruyendo el tránsito, como en la noche última del año, espera el momento de lanzarse al subterráneo, desciende por escaleras y ascensores y asalta los tranvías en bandadas, para sentir el delirio de la primera impresión de modernismo ciudadano que la ciencia acaba de poner, generosa, á nuestro alcance.

Y lo curioso es que hasta cargas ha tenido que dar la policía para evitar atropellos. En los Cuatro Caminos, durante todo el primer día, hubo incidentes á centenares. Primero es un grupo de mozaletas que ha tomado el último tranvía, sabiendo, naturalmente, que es el último y al llegar á los Cuatro Caminos quiere regresar, también en el «metro» y sin moverse del coche, á la Puerta del Sol. Luego, la aglomeración de público que va á salir á la superficie y que rueda, en medio de una infernal gritería, por las escaleras. Más tarde, dos individuos que se agarran y se tujan como si estuvieran en la escuela. Y el conductor ataca, y la doncella ofendida, y el niño con síntomas de asfixia, y el pasajero que no quiere avanzar á razones, y, en compañía de otros, rompe todos los cristales de un coche y el buen padre que exclama enfurecido: «Es la última vez que traiga aquí á mi hija...» Y, en fin, la taifa de señoritos maleducados que atropellan por gusto y

gritan por instinto, ciudadanos de chicha y nabo, paladines del chiste soez y de la acción villana...

Los que viven cerca de la estación de Cuatro Caminos, pudieron oír ese día una descarga que hicieron unos guardias de Seguridad al aire para disolver los grupos allí apostados en actitud poco tranquilizadora. Y no faltó quien creyera que se había desprendido un cable y fundido un coche lleno de pasajeros... Fue una jornada de emociones, de sustos, de querellas. Madrid solemnizaba la inauguración del «metro» con su complejo bullicio de siempre, con su alegría arrolladora, con su mezcla de gentes y de pasiones, con su extraña simfonía de disonancias callejeras que sonaba en el fondo del subterráneo como un murmullo rocambolesco. Ya tenemos «metro». Ya somos alguien. Ya podemos burlar las distancias por el subsuelo. Y lo encantador es que Madrid, con toda esa aromadora complejidad de los primeros días, sabe desafiar gallardamente todos los riesgos de la ciencia...

Al salir el primer tranvía subterráneo de la Puerta del Sol, varios aeroplanos anunciadores volaron largo rato sobre la muchedumbre.

Arturo MORI.  
Madrid 2 Noviembre.

## Las luchas de nuestros días

### El movimiento sindicalista

#### Los republicanos catalanes

Si duda que la organización obrera, avanzando casi súbitamente después de la guerra, ha desdibujado algo los partidos republicanos que llenaban el ambiente en toda Cataluña.

Indudablemente que sobre las grandes figuras del republicanismo no se proyecta en esta hora la atención predilecta de las masas. Estas se hallan agobadas por una nueva propaganda que tiene ideología de justicia para el entendimiento y reflejos inmediatos en los estómagos vacíos. Y ocurre en este caso como en todos: Las masas organizadas de un modo permanente ó de un modo transitorio dentro del sindicalismo son injustas para con el partido republicano.

No es raro ese fenómeno, pues lo mismo ocurre con el socialismo relativamente á los republicanos, y aun quizá el mismo fenómeno es más apreciable entre socialistas y sindicalistas ó viceversa.

Estas dos fuerzas afines se han venido combatiendo implacablemente. Los anarquistas se revolviéron siempre airados y violentos contra los socialistas. Si en Barcelona no adquirió esa lucha otros aspectos más vivos, debió á que el número de socialistas allí fué escaso. Esas divergencias no tuvieron un carácter esporádico ó local.

Irradiaron á todas partes y así se ha visto los dos grandes núcleos en abierta pugna, y más tarde—ya constituidos en Unión General de Trabajadores y en Confederación General del Trabajo—resultar inútil todo empeño de aproximación ó contacto.

Patente quedó el divorcio el mes de Octubre que acaba de terminar. La Unión General de Trabajadores hizo una invitación oficial y solemne á la Confederación General del Trabajo. Y ésta rechazó nombrar representantes alegando pretextos baladíes, según los socialistas. Contra éstos hemos oído manifestarse á los sindicalistas. Con razón afirman, separarlos un abismo en la concepción del Poder, y, además, el sindicalismo estima al socialismo como una modalidad más de la burguesía.

Si, pues, sindicalistas y socialistas se tratan como enemigos, ¿cabría esperar mejor trato de unos y otros para con los republicanos?

Si embargo deben las organizaciones obreras perenne gratitud á los partidos republicanos.

Un radical tan prestigioso y conocedor de la psicología de la masa barcelonesa como don Juan Pich, me recordaba la obra del partido republicano, que, en este caso, es la obra de Lerroux.

Hace veinte años, la vida social, en lo que respecta al republicanismo, era en Barcelona casi nula. La actividad y el talento organizador de Alejandro Lerroux determinó la actuación acelerada de las masas y se llegó á la fundación de más de 120 centros ó casinos, en su mayoría obreros, de los cuales era base primordial levantar su nivel moral y prepararlos para las futuras luchas por la vida. En todos esos

centros funcionaban escuelas diurnas y nocturnas, celebrándose también certámenes y conferencias y contando bastantes de ellos agrupaciones artísticas y masas corales muy bien dirigidas. De esos mismos centros dependen cooperativas que llevan muchos años de existencia y que contribuyen grandemente al bienestar del obrero. ¿Cómo podrá negarse que el nivel de cultura de que se enorgullece ahora la clase obrera se debe en gran parte á la actuación cultural republicana?

Mientras la inmensa mayoría creyó ver en la solución republicana la del problema obrerista, se actuó casi exclusivamente en sus centros. Cuando mucha parte de las masas obreras se hizo apolítica lanzó á robustecer las nuevas organizaciones sindicalistas, olvidando que los partidos republicanos, constituidos en su casi totalidad de trabajadores, expresaron siempre una finalidad de reivindicaciones y justicia sociales.

Los republicanos tienen un concepto claro y un juicio formado sobre los aspectos en que se desenvuelve la lucha presente. Interpretando el sentir de la mayoría, expuso ese juicio recientemente D. Alejandro Lerroux. No hay para qué repetirlo. Como él piensa la parte más considerable del republicanismo catalán.

Queda éste á los gobiernos de los últimos años de la situación actual por no haber sabido favorecer ni abordar el problema, ó por no haber favorecido la labor de encanuzamiento realizada durante años por Lerroux.

El señor Pich, que se expresa en términos análogos á los expuestos, cree que la autonomía podría influir fundamentalmente en el problema social catalán, porque la solución quedaría confiada á hombres más conocedores de la esencia del problema dentro del ámbito regional, y cree que los partidos republicanos, acentuando sus programas en materias sociales, podría afrontarlas victoriosamente.

Es indudable que hay grandes núcleos obreros sordos á cuanto sea régimen político, y monarquía y República suenanles á hueco. Pero hay elementos que no desconocen la diferencia existente en los programas y en los regímenes.

Aparte quien busque la violencia por la violencia, lo cual no cabe imputarlo al sindicalismo catalán, puesto que frente al locaut de los patronos ha expuesto su criterio favorable á la vía legal, aceptando el decreto de la Comisión del Trabajo mediante algunas modificaciones, es indudable que la suma más nutrida de voluntades aspira á obtener sus reivindicaciones por procedimiento evolutivo, y ve con creciente simpatía aquella actuación del Poder público que se inspira en más amplio criterio. Los republicanos catalanes se preguntan qué programa ofrecerá más garantías que el suyo para que se cumplan los fines de justicia social. Y creen que al comprenderlo así las masas obreras, si no retornan al campo republicano, al menos su apoyo y benevolencia, digase ó no, serán para él cada día más firmes, con lo cual al partido republicano parece estar designada, además, la obra nacional de la paz pública.

Darío PEREZ.

## Sensacional información de un periódico alemán

### Alemania ha destruido las pruebas de la responsabilidad de la guerra

Lyon.—El «Volkrecht», órgano socialista independiente de Francfort, ha publicado un documento del mayor interés. Se trata del relato oficial de una reunión celebrada el 30 de Junio de este año en el ministerio de Negocios Extranjeros del ex imperio alemán. Consta ese documento la prueba evidente del trabajo de falsificación llevado á cabo por las oficinas alemanas para hacer desaparecer las pruebas de la responsabilidad de Alemania en el desencadenamiento de la guerra mundial.

La traducción de este documento secreto importantísimo dice:

«Jao. 3064. R. lato de la sesión del 3 de Junio de 1919, celebrada en el ministerio de Negocios Extranjeros, á la cual asistieron: el coronel Hesse, del Gran Cuartel general; el coronel von Stiller, jefe del servicio de informaciones del ministerio de Negocios Extranjeros, y el ministro presidente, Scheidemann, como representante del Gobierno. Quedó establecido que se harían de la minuta de esta sesión dos ejemplares: uno para los archivos secretos del ministerio de Negocios Extranjeros y otro para los del ministerio de la Guerra.»

Von Stiller dió cuenta del trabajo llevado á cabo por su departamento respecto á la destrucción de los documentos anteriores á la guerra. Los nuevos documentos están terminados completamente y resulta claro de ellos que Alemania no tiene ninguna parte de responsabilidad en la guerra. Sin peligro se puede proceder á su divulgación ó bien proponer á la Entente que examine por medio de un tribunal internacional, fundándose en los documentos de los diferentes pueblos, la culpabilidad de cada uno de todos los Estados que participaron en la lucha. La que saldrá mejor será Alemania.»

## V. BLASCO IBÁÑEZ

### LOS ENEMIGOS DE LA MUJER

(NOVELA)

El Juego y el Amor actúan como personajes sobresalientes en esta última obra del insigne novelista. Es también una admirable descripción de los que vivían felices y poderosos antes de la guerra y de la nueva fisonomía del mundo después del cataclismo. La acción transcurre en Monte-Carlo. Muchos son los autores que han descrito este lugar célebre, pero la obra de Blasco Ibáñez quedará como lo más hermoso y completo que se ha hecho sobre el famoso principado de Mónaco y el juego que lo sustenta. En ninguna de sus novelas mostró el maestro tanto calor y vida al describir personajes y lugares; tanta emoción en las escenas de amor, tanta novedad en las situaciones dramáticas. — 4 pesetas en rústica. 5 lujosamente encuadernado.

## TEATRO DE APOLO

Gran compañía de ópera italiana  
GENOVEVA VIX : MARÍA LLÁCER

HOY VIERNES, A LAS 9:45 NOCHE

Tanhausser

Por María Llácer, Angela Rossi, Luis Canada, C. Sarobe, Giulio Cifino y Olajzola.

Mañana sábado, debut de la compañía de RAMÓN PRINA, con «PETIT CAFÉ».

## Un gran discurso de Clemenceau en Estrasburgo

En el discurso que ha pronunciado en Estrasburgo M. Clemenceau, después de afirmar el derecho á la vida de Francia y de felicitarle por la desaparición del militarismo prusiano y la vuelta á la patria de Alsacia y Lorena, dijo que el Tratado de Paz es un instrumento diplomático que no tiene precedente en la Historia.

A continuación el presidente del Consejo dedicó un elogio á la República, que, después de haber salvado su honor en el año 1871, ha salvado ahora, en unión de sus valientes aliados, al mundo y á la civilización, rehaciendo al mismo tiempo la integridad de la nación francesa.

M. Clemenceau declaró que deben mantenerse las leyes laicas, y dijo que está de acuerdo con los que otras veces las combatieron, cuando afirman que esas leyes deben conciliarse con los derechos y las libertades de los ciudadanos, cualesquiera que sean las creencias que profesen, pues éste es uno de los principios del régimen republicano.

M. Clemenceau pide á todos los franceses que mantengan la unión y se pronuncian contra la inmediata reforma de la Constitución.

Habló luego de la reforma electoral, y se preguntó si era ahora ocasión de crear un sistema electoral cuyo resultado sería someter el interés de la mayoría al provecho de las minorías, de las cuales algunas no tienen más ideal que la perturbación.

El orador se pronuncia por el restablecimiento de las asambleas locales, que aligerarían el trabajo de las Cámaras. Refiriéndose á la igualdad social, declara que los obreros tienen derechos que con entera razón piden sean respetados; pero agrega que ellos, á su vez, deben respetar los derechos de los demás. «La revolución francesa consiguió que desaparecieran muchas iniquidades—dijo M. Clemenceau—, y agregó que no se trata solamente del obrero de las fábricas, sino que existe también el obrero del campo, que no quería estar reducido á la condición de paria en un mundo industrial.»

Comprende la necesidad de organizar el trabajo en las fábricas; pero no admite que se acuda á la violencia ni á la desorganización del trabajo, ni á la disminución de la producción, con objeto de tener sometida á la sociedad en un régimen de terror.

«Por esta razón—dice el orador—, toda tentativa violenta hecha en nombre de los trabajadores de fábricas y talleres encontrará los mismos obstáculos que encontraron los excesos de las antiguas oligarquías.»

Demuestra á continuación que los intereses de los labradores y los obreros son los mismos y ambos tienen necesidad de que el orden público esté garantido en el porvenir.

«A esto—agrega—sería una locura oponerse. Los que se opongan á ello son los que quieren el establecimiento del régimen bolchevique en Francia. Y al reclamar los que así piensan la libertad para ellos mismos pretenden imponernos una dictadura absolutista.»

La unión de todos los buenos franceses—dice Clemenceau—será suficiente para poner un dique á la violencia.

Condena la actitud del partido socialista, solidarizándose con el bolchevismo al colocar á Sadoul á la cabeza de sus listas electorales, y continúa diciendo que favorecerá el desarme general, pero que no hay que exponerse á sufrir un nuevo ataque.

«Aceptamos la reducción de efectivos militares en una importante proporción, pero la situación de Europa nos invita á no suprimir demasiado de una sola vez.»

Los soldados que formarán parte de la Cámara vieron demasiado cerca el peligro para no comprender nuestras advertencias.

Hablando después de la cuestión financiera, demuestra la necesidad de reducir la circulación fiduciaria por empréstitos interiores.

Puso de manifiesto la necesidad de mejorar los transportes por ferrocarril y los fluviales é intensificar la producción agrícola.

Dijo que era necesario también poner término al conflicto del trabajo y el capital, y se pronunció por la participación de los trabajadores en los beneficios, para desarrollar la cooperación y luchar contra la tuberculosis y el alcoholismo.

Terminó su discurso haciendo un llamamiento en favor de la unión de todos los franceses, con objeto de lograr el engrandecimiento y la prosperidad de Francia.

## ECOS

Los vigilantes particulares, el comercio y el vecindario.

La carestía de la vida ha planteado un problema en todas las clases sociales, problema que es de carácter gravísimo y de resolución urgentísima para las clases más humildes de la sociedad.

De aquí la base fundamental de todo movimiento obrero que por necesidad ha de pedir y pide mejoras de jornal, sin las cuales ni puede vivir él ni sus familias. El mejoramiento camina y el obrero alcanza algunas ventajas, aunque no todas aquellas que necesita.

En cambio hay otros, obreros también, ciudadanos ó funcionarios que atienden á sus necesidades con una retribución mensual verdaderamente mezquina. Nos referimos á los vigilantes particulares. Ellos son las personas de confianza del comercio, de la industria y del vecindario. Todos ponen en sus manos las llaves de la fábrica, del taller ó de la vivienda, y á cambio de los grandes servicios que prestan sólo obtienen una pequeña retribución; hablando con más propiedad: una limosna.

Pues bien: esos vigilantes particulares acudieron en ruego á la Cámara de Comercio para que ésta recomendase á las clases mercantiles que aumenten la retribución mensual que dan á los vigilantes.

Así lo ha hecho la Cámara de Comercio, según atentamente lo comunicó á EL PUEBLO. Creemos que el comercio, como la industria, como el vecindario se percatarán perfectamente de lo justa que es la petición de los vigilantes nocturnos y que en lo sucesivo aumentarán la cantidad que venían entregando á los referidos funcionarios.

Si toda la clase obrera, si en todos los órdenes se han conseguido aumentos para el personal, ¿qué razón existe para oponerse á que en este caso no se hagan?

Ya lo saben comercio, industria y vecindario: es indispensable acceder á lo solicitado por los vigilantes.

## No se puede emigrar sin dinero

Los países hispano-americanos han comunicado al ministro de Estado que no permitirán la entrada en sus respectivas naciones á ningún emigrante que no reúna las condiciones de salud necesarias y además si no cuentan con los recursos suficientes para sostenerse en aquellas naciones hasta que encuentren una colocación.

Cuantos deseen emigrar deben tener muy en cuenta estas órdenes, porque si llegan á un país cualquiera de la América del Sur y de las repúblicas centrales, sin ser portadores de una cantidad en dinero suficiente para vivir durante un mes, no podrán desembarcar.

Los países americanos quieren hombres útiles y que no necesiten auxilios pecuniarios de nadie para desenvolverse en un país que no es el suyo.

## Los obreros de la Junta de Obras

El ingeniero-director de las Obras del Puerto don Manuel Maese ha dado las oportunas órdenes para que, á partir de esta semana, cobren un aumento de jornal todos los obreros que tienen ocupación en aquéllas.

La dirección de las obras, entendiendo indudablemente que con los actuales jornales no es posible la vida, dada la subida de las subsistencias, ha ordenado dichos aumentos, antes de que los mismos obreros formularan petición oficial alguna, y es natural que así ocurra en entidades oficiales donde no existe el patrono que tiene por encima de la justicia de toda demanda obrera, el personal egoísmo de su ganancia, de la prosperidad de su negocio.

En entidades oficiales, como el puerto, no existe el patrono, sino el funcionario que dirige por encargo de la superioridad unas obras y así como los obreros que á éstas pertenecen se consideran siempre como obreros de una entidad oficial y su actuación en sus relaciones y conflictos obreros se abre siempre á esa norma, el mismo criterio debe sustentarse y se sustenta arriba, á juzgar por los hechos y por el actual aumento de los salarios. Los funcionarios y obreros de la Junta trabajan para el bien del puerto y de Valencia, y por ello entendemos que es muy justo que se pague bien por la Junta á los primeros y por la dirección técnica á los segundos, y consideramos muy acertado el aumento de los jornales.

## Para el administrador de Correos. Los side-cars postales.

No es nuestra la idea, pero como la creamos utilizable, factible y conveniente para el mejoramiento del servicio de Correos, vamos á exponerla por sí el administrador de Correos quiere preocuparse de este asunto, y una vez estudiado implantar la reforma.

La recogida de las cartas en los buzones de los estancos, que se practica varias veces al día, no tantas como la importancia del servicio lo requiere, se verifica por un procedimiento adecuado para una aldea, no para una capital como Valencia.

Varios carritos chalers, tirados por jockeys perezosos, pasean las calles de Valencia con un «Correo».

Es una vergüenza la presentación de dichos vehículos y la forma primitiva como se efectúa la recogida de las cartas.

En toda población de importancia este servicio se presta en autos acondicionados al efecto.

Así debía ocurrir en Valencia; desde la central á las estaciones, en automóvil debía llevarse la correspondencia.

En cuanto á la recogida de las cartas de los buzones, deben quedar desterrados los carritos y sustituirlos por un par de motos con side-car, que realicen el servicio con rapidez extraordinaria y con la decencia que el nombre de nuestra Valencia merece.

Este servicio, titulado de «Side-cars postales», ha sido implantado ya en muchas poblaciones, entre ellas París.

¿Por qué no intentarlo aquí?

Tenemos la seguridad de que sería un servicio más rápido, más útil, más eficiente y mucho más barato que el de carritos, chalers que se emplea actualmente y que, sorprenden desagradablemente á cuantos reparan que en el «donde en Torrente» llevan el letrero «Al Vedá» muestran otro: «Correos».

Esperamos que se estudie el asunto, fijando el administrador su atención y recordando que este procedimiento de side-cars está instalado y funcionando en competencia con los portadores de los pasajeros, cuando de transportar uno ó dos pasajeros se trata; de modo que si lucha con ventaja contra el autobús, ¿cómo no vencer á los carritos y demás vehículos de una ridiculez intolerable para una capital?

## COMPañIA TRASHMEDITERRÁNEA

Servicio rápido á Génova

El vapor  
A. Lázaro

Saldrá de Barcelona los días 1, 11 y 21, de cada mes, para Génova, admitiendo carga y pasaje. Acomodación para el pasaje en 1.º, 2.º y 3.º clase.

Agente de Aduana: Señ. ra vlnuda de Vican y Sanz Selva, Paseo de Colón, 1, bajos, BARCELONA.

## Es conveniente

que si usted necesita una máquina de escribir, no deje de ver, antes de comprar otra, la «NOISELESS» (SILENCIOSA).

Representante: V. Pla Talón, Ciscar, 14, teléfono 1.66.

Teatro Principal Sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche. HUGO EL LOBO Grandioso éxito. Cav. A. Maieroni. La mayor atracción del mundo! Espectáculo maravilloso por excelencia!

Ruego atendido Atendiendo, sin duda, a nuestro ruego, publicado hace pocos días en esta sección, de que fuesen devueltos a los interesados los pases militares entregados a la Junta del Censo para la inclusión en las listas electorales, se ha hecho público el siguiente aviso:

Los médicos y el Gobernador. Indudablemente los propósitos del Gobernador en beneficio del médico titular, merecerán el aplauso de toda persona sensata si, en efecto, dicha autoridad se resuelve a cortar abusos, entre los que no es el menos grave la insostenible tiranía que ejercen los médicos del Censo.

Lo que dice el Gobernador. Los conflictos de día. El Gobernador hizo ayer por la mañana las siguientes manifestaciones: "En el puerto continúa todo en igual estado. Unos barcos los descargan los obreros de las antiguas sociedades, y otros los de la nueva del señor Cervera."

Teatros. "Thais" y "Madame Butterfly". Había verdaderos deseos de que Genevieve Vix diese otra representación de "Thais", y la empresa organizó la función celebrada ayer por la tarde.

Vida municipal. El Alcalde firmó ayer las nóminas para pago de la bonificación al personal de camiones, peones auxiliares de camiones, alumbreado y varios empleados.

Acción Republicana. CASINO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2). Este centro celebrará junta general ordinaria hoy, a las nueve de la noche por primera convocatoria, para la dación de cuentas del trimestre y caso de no acudir bastante número se celebrará el domingo, a las once y media, por segunda, siendo válidos los acuerdos con el número que asista.

Policlínica de la Cruz Roja. Veanes las plazas de médicos encargados de las secciones de sistema nervioso y enfermedades de la infancia, se anuncia concurso para su provisión, con arreglo a lo que se publica en el número que asista.

La reunión de anoche. Los dependientes de comercio. En el local de la Constructora Valenciana celebraron anoche la reunión anunciada los dependientes de comercio.

Casa de la Democracia. Esta sociedad celebrará el próximo domingo, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar, que será anunciado por una brillante banda.

SUBSISTENCIAS. La carne de cerdo. El señor Bort está realizando gestiones, estos días cerca de los abastecedores del ganado de cerda, con objeto de que no se aumente al público el precio de dicha carne.

NOTICIAS. Nuestra querida correligionaria y amiga don Francisca Espert y su bendito esposo doña Julia García, de Algines, vensé desde hace tiempo perseguidos por la desgracia cruel.

MUSIC-HALL MARTI. Todos los días 3'30 tarde y diez noche. Presentación de notables artistas de variedades. Exito enorme de OTERITO, MIJARES, HERMANAS SABELINO, OLYMPIA, BERRARD, la eminente bailarina TRINI HERRERO y la sugestiva LOLA MONTIEL.

Teatro Apolo. Gran ópera italiana. Hoy viernes octava y última función de abono, se cantará la grandiosa ópera "Tancredi", por María Glácer, Angela Rossi, Luis Canalla, Sarobe, Giulio Cirino, Otaizola y Oliver.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Grupos librepensadores. Se convoca a los afiliados a este grupo a la reunión extraordinaria que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en nuestra casa social, Conquista, 18 y 20 (Calle del Pueblo Radical), para tratar algunos asuntos de interés, entre ellos una proposición presentada por algunos socios, relacionada con la duración en que se halla el Cementerio civil.—El presidente, José María Andrés.

CUESTIONES OBRERAS. Pintores murales.—Celebrará esta sociedad junta general ordinaria hoy, a las siete y media de la noche. En dicha junta han de tratarse asuntos de gran trascendencia y al mismo tiempo se darán a conocer los trabajos realizados por la comisión mixta.—El secretario, F. Hernández.

Tauromaquia. Para el domingo. Para el próximo domingo ha organizado la empresa de nuestro circo tauromá una variada función, que seguramente será del agrado del público.

Avisos de Corporaciones. COMUNIDAD DE REGANTES DE LA MARJAL DE MASANASA.—Se convoca a junta general ordinaria que se ha de celebrar el día 7 del próximo mes de Diciembre, a las nueve horas de la mañana, en la escuela pública de niños de este pueblo, para proceder a la renovación de vocales del Sindicato y tratar de los demás preceptos contenidos en el artículo 52 de las Ordenanzas vigentes, advirtiéndose a los interesados que no concurrirán número suficiente, se considerarán convocados por la presente para el domingo inmediato, 14 de Diciembre, en que se verificará la reunión cualquiera que sea el número de participantes que asista. Mañana 6 de Diciembre de 1919. El presidente, Matías Casañ; el secretario, Francisco Comas.

COMUNIDAD DE REGANTES DE LA ACEQUÍA ALEUDA DE LA VILLA DE ALGINET.—El reparto que la junta general acordó se girase entre los partícipes de esta Comunidad a 10 pesetas hanegada para atender a la reparación de la acequia, está a la espera al público en las oficinas del Sindicato, según dispone el artículo 78 de nuestras Ordenanzas.

Noticias teatrales. Hoy viernes octava y última función de abono, se cantará la grandiosa ópera "Tancredi", por María Glácer, Angela Rossi, Luis Canalla, Sarobe, Giulio Cirino, Otaizola y Oliver.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

Publicaciones. "La Novela Corta". Es un verdadero alarde cultural el número extraordinario que se ha puesto a la venta esta semana. Publica los capítulos más salientes de la gran obra del rey de los ingenios, todos ellos precedidos de juicios: autógrafos escritos expresamente por Pérez Galdós, Benavente, Maura, Pardo Bazán, Álvarez Quintero, Linares Rivas, Ortega Muñoz, Cristóbal de Castro, Azorín y Eugenio Sellés, con una magnífica portada a todo color, retrato del gran Cervantes.

MARQUÉS DEL MÉRITO Vinos y Cognacs DE JEREZ. Representante D. Ramón Casanova Solís.—Ruzaña 72, teléfono 776. Clínica dental. PROFESORES ESPECIALISTAS Y SUCESESORES DE D. JOSE REY. Barcas, 3 (encima del horno del Puig).

Cine Sorolla. Hoy. Empezará la sesión con una película panorámica. Estreno — Estreno. La hermosa película en cinco partes, marca Vitagr., asunto interesante, espléndida presentación y magnífica fotografía, titulada.

EDEN, Barcas, 7. Hoy a las 3'30 tarde y 9'45 noche, grandes sesiones de variedades. 40 — Bellísimas artistas — 40. Hoy, debut de la escultora y sugestiva MARÍA LA CUBANA.

OLYMPIA. Temporada de CINE Y VARIETÉS. Hoy, a las 6 tarde y 10 noche. Dos grandes funciones. La película dramática, en cuatro partes, interpretada por Pina Menichelli, titulada A LA VENTURA.

Pilar González. Canzonista y de LILIANA. Bailarina. Hoy viernes octava y última función de abono, se cantará la grandiosa ópera "Tancredi", por María Glácer, Angela Rossi, Luis Canalla, Sarobe, Giulio Cirino, Otaizola y Oliver.

MUSIC HALL MADRID-CONCERT. Ribera, 2.—Teléfono 1.473. Notables sesiones de variedades, a las 3'30 tarde y 9'30 noche. 40 — Bellísimas artistas — 40. El éxito del día.

Teatro Lírico. Temporada de cine. Para hoy, colosal programa. Extraordinario éxito de la película en 4 partes. La llave de oro.

Teatro Lírico. Temporada de cine. Para hoy, colosal programa. Extraordinario éxito de la película en 4 partes. La llave de oro.

Salón Novedades. A las 6'30 tarde: Cine. Moreno y Roig (estreno) y La frescura de China. A las 9'30 noche: Cine. Chent de gorra y Chent chove.

Salón Novedades. A las 6'30 tarde: Cine. Moreno y Roig (estreno) y La frescura de China. A las 9'30 noche: Cine. Chent de gorra y Chent chove.

Salón Novedades. A las 6'30 tarde: Cine. Moreno y Roig (estreno) y La frescura de China. A las 9'30 noche: Cine. Chent de gorra y Chent chove.

Salón Novedades. A las 6'30 tarde: Cine. Moreno y Roig (estreno) y La frescura de China. A las 9'30 noche: Cine. Chent de gorra y Chent chove.

Fóches y pardals. Llegarán del 15 al 19.—Todos los días desde el 10 hasta el 16, conejos de monte, que se destriparán en presencia del público. CASA TORRENT, plaza Redonda, 24, Valencia.

Dr. Bellver García. Cirugía. Vías urinarias. Venereo. Sífilis. APLICACIÓN DEL 606. Consulta: De 11 a 1 y de 3 a 5. CARNIBROS, 2, PRAL. (Encina a la de San) Torera, Valencia.

PURGACIONES. El remedio más eficaz de los conocidos para curar las purgaciones, fijos blancos, irritación, gota miliar, etc., es la laxante Antipéptica Valentin Palacios. Farmacia de Valencia, Pío, 10, Bajos, en la Francisco 2, Valencia.

CRIN DE FLORENCIA. IRROMPIBLES — PATENTADAS. venta: En las mejores zapaterías.—Fábrica y depósito: Riera, Lauria, 3, Valencia.

Preservativos. La persona que desea comprar con toda reserva garantía las mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca YORK, desde una peseta docena, diríjase a LA BARRILETA (número registrado), San Vicente, 164. (Batacazo muy recomendado: ver la muestra).

ALPACCA ALUMINIO. Sartenes Martillo (modelo valenciano). Cobres | Latón | Estaño. Hojalata, tubería de hierro, chapas hierro galvanizado. José Martínez y Compañía. Calle Játiva, núm. 66 (junto plaza Toros).

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL. Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. Hugo el lobo. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 10 noche: La amordazada.

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL. Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. Hugo el lobo. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 10 noche: La amordazada.

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL. Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. Hugo el lobo. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 10 noche: La amordazada.

ESPECTÁCULOS. TEATRO PRINCIPAL. Sesión continua de 5'30 tarde a 12'30 noche. Hugo el lobo. TEATRO DE LA PRINCESA. A las 10 noche: La amordazada.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Table with exchange rates for various locations including Madrid, Cierre de Bolsa, and Cambio de moneda.

De Castellón

HUELGA SOLUCIONADA.

La huelga que sostenían los obreros cocheros ha quedado solucionada, reanudándose el servicio que hace días sólo prestaban los patronos.

Los cocheros han logrado un aumento de dos reales en el jornal diario. La jornada será de seis de la mañana a ocho de la noche, aumentando dos reales más por cada hora extraordinaria.

LOS TIPOGRAFOS.

Los obreros tipógrafos de esta capital se reunieron anoche, acordando remitir para su aprobación a la Federación Gráfica Española la planilla que en su día presentaron a los patronos para el aumento de jornal que solicitan.

Según parece, los aumentos que piden ahora los obreros tipógrafos oscilan entre el 40 y el 100 por 100.

DENUNCIA.

El diario carlista «La Provincia Nueva» ha sido denunciado y recogida su edición por cierta campaña emprendida contra el alcalde de Nules.

MOLINO ARROCERO CERRADO.

Dicen de Vinaroz que debido a la elevación de los precios que han sufrido los transportes, ha sido cerrado el molino arrocero que en aquella ciudad poseen los señores hijos de don Alejo Querol.

También los señores Cansí y Compañía procuran dar la mayor cantidad posible a los molinos de Amposta, perjudicándose mucho con ello a la ciudad vinaroense.

MOVIMIENTO MARITIMO.

Ultimamente se ha observado el siguiente movimiento marítimo en nuestro puerto: Entrados: Laides: «Rosa», con cargo general, de Barcelona; «Angel San Rafael», en lastre, de Valencia; «Teresa», y «Angel de la Guardia», de Barcelona, con cargo general; «Cervantes», de Valencia, en lastre; «Joven Vicente», de Barcelona, en lastre.

Salidos: «Palleto M. Caldentey», con madera, de Palma de Mallorca.

Salidos: «Varor danés «Danacera», para Valencia, en lastre.

Salidos: «San Antonio» y «Angel San Rafael», para Barcelona, con algarrobas.

UN PERTURBADO.

Según dicen del pueblo de Castellfort, el joven José María Folch Ferreres, de 18 años de edad, soltero, que tiene perturbadas las facultades mentales, en un acceso de locura, pidió violentamente a su madre María Josefa Ferreres Ripollés, de 47 años de edad, viuda, la cantidad de 500 pesetas para marcharse a Francia.

Su madre, como era natural, se las negó y José se abalanzó sobre ella y cogiéndola del cuello la derribó al suelo, maltratándola y cuando logró deshacerse de las garras de su hijo, dirigióse hacia una ventana de la casa en demanda de auxilio, pero su hijo la cogió de las dos piernas y la arrojó a la calle, quedando en grave estado a consecuencia de las contusiones y heridas que se originó al caer.

YAREZ

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Creando la Junta de Patronato y organización para celebrar, durante la primavera de 1920, un Congreso de juveniles hispano americanos.

Anunciando que Polonia se ha adherido al Convenio internacional de París de 1833, sobre participación industrial.

Sánchez de Toca y los ferroviarios.

En la Presidencia del Consejo se nos ha facilitado hoy el texto de la carta que el señor Sánchez de Toca ha dirigido a la comisión ejecutiva de la Asociación Nacional de ferroviarios.

De ella extractamos los siguientes extremos: «Notoria la importancia de todos los problemas que se han desarrollado, y a los que el Gobierno ha dedicado toda su atención se ha visto obligado a retrasar la contestación a la comunicación de ustedes.

Como ustedes filician las negociaciones han comenzado a dirigirse por los caminos de la conciliación las cuestiones que a ustedes preocupan, y que me expresan en la mencionada carta del día 30.

Me felicito y felicito a ustedes de que las negociaciones tengan como base el acuerdo a las leyes.

Para lo sucesivo se seguirán los límites establecidos por la legislación de 1917, que regula la materia, pero dicha ley no puede tener aplicación para lo pasado.

No tenemos inconveniente en ocuparnos con sus peticiones, a pesar de haberse agotado ya todas las vías, incluso la conciliación.

Continúa el locaut

La Canadiense y sus consejeros en Madrid. Explosión de los petardos. Acuerdos de las empresas periodísticas.

Han llegado a Madrid los representantes de la compañía inglesa La Canadiense, con objeto de tratar del locaut en sus relaciones de dicha compañía, con los consejeros de Madrid.

Se han reunido los representantes ingleses con los señores de Madrid señores Sánchez Guerra, Esteban, Alba y Navarro Reverter Gomis.

Aunque todos los consejeros se han mostrado reservadísimo, se sabe que la mayoría de ellos son partidarios del locaut, siempre que no afecte a los servicios públicos.

Un telegrama oficial de Barcelona comunicó que anoche a las once y media estallaron dos petardos en una lechería situada en la calle de Blesa.

Los explosivos sólo ocasionaron desperfectos en una puerta.

Se busca a un empleado de la mencionada lechería, que había sido despedido.

Barcelona.—Se han reunido los directores y propietarios de los periódicos, firmando el siguiente documento que publicamos íntegro, por juzgarlo de interés:

Dice así: «Los abajo firmados, propietarios o representantes de periódicos de Barcelona, de conformidad autorizados acuerdan:

Primero. Continuar el locaut hasta que se consigan los fines que se expresan en los párrafos siguientes.

Segundo. No tener personal de redacción, administración e imprenta afiliado al Sindicato único, o con las garantías legales de que en nada se ha de cohibir la libertad de independencia de la Prensa y del trabajo.

Tercero. Si en algún periódico se promoviere una huelga en toda o parte del personal, los demás periódicos le prestarán cuanto necesite para evitar el paro.

Si ello no fuese posible, a las 24 horas cesarán todos los demás periódicos firmantes del compromiso, suspendiendo la publicación, basando sólo un comunicado del presidente de la Asociación.

Este convocará antes de las 24 horas a una reunión a las empresas, para darles cuenta de los motivos de la suspensión, para ratificarla, nunca para rectificarla, salvo en el caso, que se comprobará, que el paro obedezca a causas distintas a la sindicación del personal o motivos que puedan restar autoridad a la propiedad o personas que la representen.

Cuarto. Al objeto de que no se crea que estas medidas obedecen a fines egoístas o ajenos a la libertad e independencia de las empresas fijarán jornales o sueldos en una tarifa mínima, que contribuya a facilitar una base de solución.

Quinto. Quien no abonara esta tarifa mínima no tendrá el apoyo de los demás periódicos si el personal no reanudara la publicación.

Barcelona 6 Noviembre de 1919.—«Diario de Barcelona», «Diario», «Correo Catalán», «La Publicidad», «La Vanguardia», «Diario del Comercio», «Mercantil», «Noticiero Universal», «La Voz de Catalunya», «Las Noticias», «La Tribuna» y «La Gaceta».

Aspecto de la ciudad. Patronos que boicotean a otros patronos. Lo que dice el gobernador de la comisión mixta

Barcelona.—El aspecto de la población es igual que el de los días anteriores.

Hay mayor animación en las Ramblas, y a ello contribuye el buen tiempo que reina.

La Federación Patronal ha declarado el boicot a las fundiciones del señor Girona y a la Maquinista Terrestre y Marítima, por no haber secundado el locaut.

El gobernador ha dicho: «Se ha celebrado una nueva reunión de personalidades, como yo les llamo, los ex ministros, diputados y presidentes de entidades económicas.

A esta reunión ha asistido el presidente de la Mancomunidad, señor Puig y Cada, talch, que no concurrió a las anteriores por estar ausente de Barcelona.

En cambio el señor Lerroux no ha asistido por estar ausente.

Luego dijo a los reporteros el señor Amado que se había redactado la siguiente nota oficial:

«En la reunión se ha dado cuenta de que los elementos patronales y obreros han aceptado a nombrar una comisión mixta formada por cinco patronos y cinco obreros que, sin cesar el locaut y las huelgas pendientes enmienda en las reclamaciones por unos y otros formuladas, para ver si es posible llegar a una solución.

A las reuniones de dicha comisión mixta asistían, con su opinión y su consejo, los señores Roig y Bergadá y Rodés, nombrados por los elementos obreros y patronales, y una tercera personalidad que dichos dos señores quedan encargados de designar.»

Preguntado el gobernador si podía decir quién era esa tercera personalidad, respondió que se ignora quién será, porque los señores Roig y Bergadá y Rodés estaban confiriendo para nombrarla.

Se constituye la comisión mixta en la alcaldía de Barcelona. Buenas impresiones

Barcelona.—En la alcaldía se ha constituido esta mañana la comisión mixta para el estudio y solución de los conflictos sociales existentes en Barcelona.

Fueron parte de dicha comisión el alcalde presidente, los señores Roig y Bergadá y Rodés, los representantes de la Federación Patronal local, los señores Tifis, Delouche, Riera, Anastasio y...

Noticias de Gobernación

El señor Burgos manifestó a última hora de la tarde que no es exacta la noticia que ha publicado un periódico de haber estallado la huelga general en Barcelona.

Según le comunicó el señor Amado, la situación sigue igual.

Se reunió hoy la comisión mixta de patronos y obreros bajo la presidencia del alcalde y a coronada por los ex ministros señores Rodés y Roig y Bergadá, quedando constituida.

Reñó gran concordia y armonía entre patronos y obreros.

Los comisionados volvieron a reunirse esta noche.

Añade el señor Amado que parece réñan corrientes de franca armonía.

Alba, Sánchez de Toca y los presupuestos.

En la entrevista que han celebrado hoy los señores Alba y Sánchez de Toca, éste informó al primero de todos los asuntos de Gobierno.

El señor Alba, por su parte le enteró de las conversaciones que ha mantenido en París con los políticos franceses.

El señor Sánchez de Toca habló después concretamente de la obra económica que el Gobierno prentará a las Cortes.

Aunque el señor Alba se ha mostrado reservado, parece que ofreció al señor Sánchez de Toca el apoyo máximo de su partido para la aprobación de los presupuestos.

El señor Alba es partidario de que conjente el examen de los presupuestos por la discusión de los proyectos de ley de ingresos nuevos, con el fin de evitar que por las precipitaciones de última hora se prescinda de discutir los ingresos, resultando de este modo incompleta la obra económica y con un mayor déficit.

El señor Sánchez Toca se mostró conforme con estas indicaciones.

La cuestión de los militares

Hoy han continuado los comentarios a a sionados sobre el plejo militar.

Se sabe que ha sido elevada al Supremo de Guerra y Marina una razonada instancia conteniendo cuatorce alegaciones jurídicas para demostrar el incumplimiento de los trámites para la constitución del tribunal de honor que juzgó la conducta de los alumnos de la Escuela Superior de Guerra.

Figura también en poder del Supremo la carta de uno de los alumnos, rechazando su absolución por entender que ha habido parcialidad en el fallo.

El general Aguilera

Hoy ha vuelto a encargarse de la capitania general de Madrid el señor Aguilera.

Esta mañana estuvo a visitarle el general Benaguáner.

Mantobras que se aplazan

Por la inseguridad del tiempo se han aplazado las mantobras de la guarnición en Madrid y sus cantones.

Los funcionarios municipales

Se verificó en el Ayuntamiento la brillante recepción en honor de los asambleístas y empleados municipales.

Concurrieron las señoras. Los asambleístas fueron recibidos por el alcalde el presidente de la Diputación y otras personalidades.

La banda municipal dió un concieto. Los asambleístas fueron obsequiados con un lunch espléndido.

Nota política

Continuando las consultas con los prohombres que formaron el Gabinete nacional, el señor Sánchez de Toca acudió esta tarde al domicilio de don Santiago Alba, celebrando una conferencia que duró más de dos horas.

Se desconoce el resultado de la misma. El señor Sánchez de Toca convocará a los jefes de las fuerzas parlamentarias para celebrar la reunión anunciada, al mismo tiempo que se publique el decreto de convocatoria de las Cortes.

Habría variación en el programa que se había dicho.

Primeramente reunirá a los individuos del Gobierno nacional, excepto a los señores Maura y Gervia.

Apenas regrese don Alfonso a Madrid, el señor Sánchez de Toca le pondrá a la firma un decreto convocando a las Cortes para el día 14 y nombrando presidente del Senado, un vicepresidente y un secretario.

Conferencia

El general Benaguáner confirió extensamente con el ministro de la Guerra.

Comentand una entrevista

Se considera interesante lo que puedan haber tratado en la conferencia de esta mañana los señores Lerroux y Sánchez de Toca.

También resultó herido el empleado Carlos Delgado.

Ha suspendido su salida el vapor correo para Ceuta y Tánger.

Córdoba.—Se ha desencadenado un furioso huracán troncando árboles y derribando muchos postes de luz eléctrica.

La situación internacional

Dimisión. París.—Ha dimitido el ministro de las regiones liberadas M. Teurina.

Convenio comercial entre Bélgica y Rumania. Bruselas.—Bélgica ha concertado con Rumania un convenio comercial.

Bélgica exportará 50.000 toneladas mensuales de carbón a cambio de trigo.

Se reanudó el servicio de trenes de Wintemburg a Badin, pero sólo para el transporte de mercancías.

Dos mil kilómetros en diez horas y media. Túnez.—Han llegado los aviadores Patifola y Chentun que realizaron la travesía del Africa del Norte, recorriendo dos mil kilómetros en diez horas y media.

Se eleva el descuento. Londres.—El Banco de Inglaterra ha elevado el descuento al 6 por 100.

Más huelgas. París.—Los empleados y obreros de las fábricas de electricidad acordaron la huelga general sin fijar fecha.

Los ferroviarios de la línea París-Versalles acordaron la huelga desde mañana viernes.

A. SERRANO.

De la Agencia Radio

El viaje de Clemenceau. Estrasburgo.—Clemenceau ha visitado el puente Khel, en la orilla alemana.

Las autoridades le desearon una feliz estancia.

Clemenceau agradeció estos deseos, agradable pero secamente.

Luego se pasó por la orilla derecha del Rhin, y a la una de la tarde salió para Saverne.

Don Alfonso hacia España

París.—El rey de España salió a mediodía de Londres, siendo esperado por la tarde en París, donde permanecerá mañana.

Seguramente saldrá para Madrid por la noche con objeto de llegar el sábado o domingo por la mañana.

Las huelgas en París

París.—Las huelguistas del Bon Marché se han reunido en la Bolsa del Trabajo, y los de las Galerías Lafayette en la casa del Sindicato.

Los oradores preconizaron la continuación de la huelga y protestaron contra las brutaliades policíacas.

Esta mañana se abrió solamente una puerta de las Galerías Lafayette, vendiéndose las ventas con personal restringidísimo.

Los mineros y Wilson

Washington.—Aunque no se ha confirmado, se anuncia que los mineros aceptan la proposición arbitral de Wilson.

El Gobierno ha tomado todas las medidas para evitar la paralización eventual de los trenes a causa de la falta de carbón.

Se ha confeccionado un vasto plan para la adquisición de transportes automóviles.

Sobre el choque de trenes en Suiza.

París.—Según declaraciones del maquinista del rápido de Ginebra que chocó con otro expreso, aquél advirtió a la Compañía que la locomotora estaba averiada antes de emprender el viaje.

Delante de testigos hizo reservas sobre el mal estado de la locomotora.

La declaración del maquinista ha sido confirmada por el fogonero, herido en la catástrofe.

Denikin y Ucrania

Londres.—Telegrafian de Viena al «Exchange Telegraph» que según un telegrama de Bucarest, Denikin ha firmado un armisticio con los ucranianos, aceptando la evacuación de Ucrania.

Contra el ejército occidental ruso

Basilea.—Telegrafian de Berlín que por orden de Noske se han practicado registros, seguidos de detenciones y confiscaciones relativas al ejército occidental ruso voluntario.

En varias imprentas han sido recogidas grandes cantidades de billetes de Banco y sellos de Correos para el ejército ruso occidental.

En favor de los revolucionarios rusos. París.—La comisión de la Confederación General del Trabajo ha organizado una serie de conferencias para celebrar la revolución rusa y crear una corriente de opinión en favor de dicho país.

El conflicto del carbón en Norte América. Washington.—El conflicto del carbón se encuentra nuevamente sin salida a causa de haber rechazado el Gobierno la proposición de los mineros de renunciar el trabajo, una vez el Gobierno regrese su orden categórico.

El promotor general ha declarado ilegal la huelga y que el Gobierno está decidido a combatir el movimiento ante los tribunales.

La declaración constituye una respuesta directa a la demanda de Gompers, con respecto al abandono de la orden del Gobierno y a la ruptura de toda negociación.

El Gobierno insiste en que se reanude el trabajo antes de la anulación de su orden, y se prepara a una larga resistencia.

Al efecto recomienda a las administraciones interesadas que se proporcionen aprovisionamientos de combustible.

RADIO.

Temporales y tormentas.- Incendios.- Robos.

Badajoz.—Durante la madrugada de hoy ha caído una gran tormenta acompañada de lluvia torrencial, quedando inundadas varias calles, y anegando algunas casas. Una de ellas, que se hallaba en gran peligro, un vecino logró desaguarla. No hubo que lamentar desgracias.

Cádiz.—Entre los edificios anegados figura el hospital provincial, cuyas salas han sufrido grandes desperfectos.

Han quedado destruidas las líneas telefónicas de Cádiz, San Fernando y La Carraca.

Badajoz.—En San Vicente de Alcántara se incendió la fábrica de corcho propiedad de don Francisco Gilvero, quedando destruido el edificio y causando grandes pérdidas.

En Balneario, una chimenea que cayó en una plaza de corcho incendió otra fábrica del mismo ramo, propiedad de don Francisco Nieto, quedando completamente destruida y sin causar desgracias personales.

Las pérdidas se calculan en unos 20.000 duros.

Córdoba.—Ha sido robada la caja de cuadernos de la administración de Correos de Pueblo Nuevo.

Contenía 10.000 pesetas.

La caja fue encontrada fragmentada en las afueras de la población.

Indiferente a que las pesetas se habían consumido.

Córdoba.—En el tren correo de Madrid se ha robado la cartera con una importante cantidad y documentos de interés, al verdo de ésta, don Joaquín Soler, que viajaba en dicho tren.

A. SERRANO.

SUCESOS

SENSIBLE DESGRACIA.

En la fábrica de papel de la señora viuda de Rowland Clark, situada frente a la estación del Caballero, ocurrió ayer una lamentable desgracia.

En la gran máquina de cortar papel, que consta de tres pisos, se encontraban trabajando varios operarios, cuando uno de ellos llamado Manuel Nebot, Villanova, de 22 años, soltero, domiciliado en la calle de la Conserva, número 17, bajo, tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayendo a tierra desde el segundo piso, a una altura de nueve metros, quedando gravemente herido.

Apercibidos sus compañeros de la desgracia, lo recogieron conduciéndolo a la Casa de Socorro del Puerto, en donde fué curado por el facultativo de guardia de la facultad de la base del cráneo y de la porción escamosa del temporal izquierdo.

Después de curado fué trasladado al Hospital en estado gravísimo.

El juzgado de guardia, compuesto del juez señor López Sagredo y oficiales señores Rucell y Casas, se presentaron en dicho beneficio establecimiento, no pudiendo tomar declaración al herido por el estado de gravedad en que se encontraba.

A últimas horas de la tarde el infeliz obrero continuaba en desesperado estado.

PEDREA.—El rápido de Castellón ha sido apedreado por un grupo de mozalbetes.

ROBO.—En el kilómetro 90 de la carretera de Madrid, han sido de robados Regina Hernández y su hijo por 118 varos sacos de hortizas robadas de varios campos.

A los practicantes

Se convoca a todos los practicantes de la provincia de Valencia a una reunión que se celebrará el próximo domingo día 9, a las doce de la mañana, en el local de la Unión Sanitaria Valenciana, plaza de Wilson, número 1, bajo, para tratar de la fundación del Colegio, aprobación del reglamento y nombramiento de la junta directiva provisional.—La comisión.

Puerto

ENTRADOS

Vapores: «Taranaki», de Cete con buque, vicio; «Elena Hervé», de Barcelona en listre.

DESPACHADOS

Vapores: «Elena», para Copenhague y escalas, con fruta y cargo general; «Cataluña», para Gotemburgo, con fruta y cargo de tránsito; «Andrúki Mendis», para Liverpool y Bristol, con fruta y cargo general; «Ana Mónica», para Amberes, con fruta y cargo general; «Carmen», para Cete con vino y cargo general.

A LA CARGA

Vapores: «Cabo La Plata», para El Brío y Cádiz; «Angorón», para Cete; «Elena», para Londres; «Huntar Mendis», para Manchester; «Mogador», para Londres; «Peña Angustina», para Hull; «Capel Parks», para Liverpool; «Glenomer», para Irlanda; «Vefos», para Cristiania; «Ingenieur Ayalo», para Liverpool; «Carmen», para Copenhague; «Cete», para Hamburgo.

DESCARGANDO

Vapores: «Astonde Mendis», «Peña Cabarga», «Atrá Ederra», «Pau», «España número 3»; «Cabo Plata», «Cabo La Plata», «Jorge Juan», «Amplia», «Ale», con cargo general; «Amalia», con abonos.

ORDENES

Vapores: «Héctor», y «Teresa Fabrega».

EN REPARACION

Vapores: «Vicente Ferrer», «Isa de Manresa», «Agustina Forno» y «Cervantes».

Para Génova, directo

Lolina

El vapor saldrá de este puerto el 8 del corriente, admitiendo carga. Para informes: VIUDA DE E. MUÑOZ y DASÍ, Muelle, 11, teléfono 3.086.

LLOYD REAL BELGA

Sociedad Anónima

AMBERES

SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE LOS PUERTOS ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICEVERSA.

Para Amberes

COLOMBIER

cargará en este puerto el día 7 de Noviembre.

El vapor

cargará en este puerto el día 10 de Noviembre.

El vapor

XX

cargará en este puerto, el día 13 de Noviembre.

El vapor

XXX

cargará en este puerto el día 20 de Noviembre.

Estos vapores admiten FRUTA y VINO y demás carga general.

También admitirán cargo con transbordo en Amberes, para los puertos de Le Havre, Nantes y Bordeaux.

NOTA.—La compañía dispone de muelles y tinglados propios en el puerto de Amberes, para verificar las operaciones de descarga sin demora alguna.

Para informes dirigirse a su consignatario A. P. THOMPSON

Calle de Colón, número 74, Valencia, teléfono número 510

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía

El vapor saldrá el miércoles día 12 Noviembre para Málaga, Cádiz y Sevilla.

El vapor

Servicio rápido para el Norte de España

El vapor

saldrá el miércoles día 12 Noviembre, para Melilla, Ceuta, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados

El vapor

Servicio bi-semanal para Barcelona

Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Informarán: Delegación de Valencia Muelle de

Palencia, tel. 5. Gran. teléfono 8.2

PARA NEW YORK, DIRECTO

Sierra Leone

saldrá de Valencia el día 16 del actual, admitiendo carga.

Para cabida e informes, dirigirse a su consignatario JUAN BAUTISTA IBÁÑEZ CARLES, Capdepon, 18, 1.º, Caballero, teléfono número 3.187.



Vapores fruteros

Línea regular para

Glasgow

El vapor PETROGRAD cargará en este puerto el 7 de Noviembre.

El vapor DOVRE cargará en este puerto el 10 de Noviembre.

Estos vapores admitirán FRUTA y CARGO GENERAL.

Dirigirse a los agentes: A. FAULCONBRIDGE, Colón, 74; A. D. HAMILTON, Gran Vía, núm. 64; A. P. THOMPSON, Colón, 74, y T. WINSTANLEY, Sorní, M. E. VALENCIA.

Vapores fruteros

Línea Golden Cross

Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York para CARDIFF y BRISTOL

El vapor DEMETIAN cargará el día 7 de Noviembre.

para BRISTOL y CARDIFF

El vapor SEGONTIAN cargará el día 12 de Noviembre.

para BRISTOL y CARDIFF

El vapor MENEVIAN cargará el día 15 de Noviembre.

para CARDIFF y BRISTOL

El vapor MENAPIAN cargará el día 25 de Noviembre.

Dirigirse a A. P. THOMPSON, Colón, 74, VALENCIA.

Línea de vapores

Ibarra y compañía

de Sevilla

SERVICIO RÁPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES, para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Torrevelilla, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Ibarra, Guecho, Palamós y Barcelona.

Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: HIJOS DE NUGUÉS, calle Sorní, 2, Valencia y Muelle de Poniente, Grao.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 11 a 1, 1 peseta, y de 5 a 7, 150 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a 1, los jueves y domingos.

Servicio a domicilio, nocturno, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Se venden

En pueblo a cuatro kilómetros de Valencia, se venden todos los enseres de una tienda de ultramarinos, estándole a un precio muy bajo, por desahogar el local que ocupa, se dará económica.

Razón en la Administración de este periódico

Advertisement for 'BLENORRAGIA (PURGACIONES)' by Cachets del Doctor Soivré, describing its benefits for chronic and rebellious conditions.

Se alquilan

y venden

sillas, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay butas, barriles, escarpantes, báculos, los puertos de cristales, sopladoras, mostradores de mármol y otros muebles efectos. Torno del Hospital, 42.

LA SARRA

sección de los días con la

LOCION MIGUEL

de VENTA-FARMACIA-MENCIETA

San Vicente, 14-B-VALENCIA

Operarias

Se necesitan tejedoras y aprendizas para fábrica de tejidos mecánicos, ganando buen jornal, incluso las aprendizas.

Razón Aznar Hermanos Plaza de la Merced, número 3.

Instrumentos de Banda

y Orquesta

Especialidad en INSTRUMENTAL SISTEMA BOHM. CARNAS FRANCESAS, VIOLINES, VIOLONCELLOS, ARCOS, Escarabajos y ACCESORIOS de todas clases incluso Papel Músico pautado. No comprar sin ver antes los precios de esta casa. José Escudilla, plaza de Méndez Núñez, 4, Burjassot.

Trabajo en sus casas

Se dará para coser botones, con carta o tarjeta de garantía de casa conocida, en la calle del Grabador Esteve, número 25.

Sancho

Necesita oficiales y aprendizas, y oficiales a jornal.

Pérez Pulio, 3, pral.

Modista

Se necesitan oficiales, ayudantes y aprendizas.

Corredera, 34, 3.º

Nueva línea de vapores fruteros

El magnífico vapor «IRRISBOFFIN», para Dublin, Belfast y Limerick cargará el 12 de Noviembre. Consignatarios: ENRIQUE GIMENO y COMPAÑIA, calle de Colón, número 13.

Máquinas parlantes

Desde 50 pesetas; agujas «Mercedes», legítimas inglesas, a 1'50 pesetas, caja de 200 agujas; gramófonos con 20 discos, 80 pesetas.

Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, número 11.

Para Cete, directo

Taranaki

saldrá de este puerto, el día 8 del corriente, admitiendo carga.

Para informes: VIUDA DE E. MUÑOZ y DASÍ, Muelle, 11, teléfono 3.086, Grao.

Advertisement for Matías López chocolates and sweets, highlighting their quality and variety.

HELIOS

Revista vegetariano-naturista

La primera de las de su clase en España

SUSCRIPCIÓN: 2 pesetas, al año

Redacción y administración:

Torno de San Gregorio, 22, Valencia

Señora, Señorita

¿Desea usted ir vestida a la moda?

Si este es vuestro deseo, os aconsejamos toméis un abono a LA VERITABLE

Mode Française

DE PARIS

que ve la luz cada mes. Tan hermoso periódico publica siempre las últimas novedades para señoras y niñas. Cada uno de sus números inserta

BIEN MODELOS INEDITOS

simples, elegantes y prácticos. Su servicio de patrones es EL MAS IMPORTANTE DE PARIS, que asegura a sus patronas una perfección absoluta, en toda clase de «balletes».

En texto está contenido en

28 páginas de papel de lujo

tañado, además, como suplemento:

1.º UN CRABADO SUPERIOR en COLORES, PAPEL, FUERTE

2.º UN BONO PRIMA DE 50 CENTIMOS.

La Veritable Mode Française de Paris

es el periódico de modas más completo, como puede compararse con otro de su clase.

Precio: 1'00 pesetas el número; franco de porte, 0'70; extranjero, 0'75. A los suscriptores: Un año en Francia, 5'00 pesetas; extranjero, 9'50.

Pedidos, remitiendo el importe, a Mr. Thureau, 7, calle Lemaître, París (XIV).

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

MEDICAMENTO HERÓICO PARA LA DURACION DE LA TISIS PULMONAR.

DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosas pertinaces Enfermedades del pecho Catarras de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera

Muy útil en la convalecencia de la pulmonía

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACIÓN

Los resultados son todavía más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRÍADO CATARRO

Para la venta: Farmacia del doctor Torrén, plaza del Mercado, número 73 (junto a la droguería de la Luna), VALENCIA

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales e frígidos a concción los rónidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. Luis Vidal.

«El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones de el aparato respiratorio.—Dr. Quilis.

«El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los señores médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valls.